
 

Stadt Plauen        Plauen, 08. Dezember 2017 

Verwaltungsausschuss 

 

Niederschrift 

über die 34. Sitzung des Verwaltungsausschusses 

Sitzung am : Mittwoch, den 06.12.2017 

Sitzungsort: Rathaus, Zimmer 154 b  

Beginn:  16:30 Uhr   Ende:  17:37 Uhr 

Anwesenheit: 

 

Name Bemerkung 

 

Vorsitzender   

 

Herr Oberbürgermeister Ralf Oberdorfer  

 

Stimmberechtigtes Mitglied   

 

Herr Hansgünter Fleischer  

Herr Sven Gerbeth  

Herr Wolfgang Hinz  

Herr Prof. Dr. Lutz Kowalzick ab TOP 1.2. (während) 

Herr Benjamin Zabel  

 

Beratendes Mitglied   

 

Herr Waldemar Deschner  

Herr Volker Freitag  

Herr Uwe Geisler  

Herr Kai Grünler  

Frau Gabriele Lorenz  

 

Stellvertretendes Mitglied   

 

Frau Uta Seidel Vertretung für Frau Claudia Hänsel 

Frau Christa Süß Vertretung für Herrn Hansjoachim Weiß 

 

Abwesende: 

Name Bemerkung 

Stimmberechtigtes Mitglied   

 

Frau Claudia Hänsel entschuldigt 

Herr Christian Hermann entschuldigt 

Herr Jörg Schmidt entschuldigt 

Herr Hansjoachim Weiß entschuldigt 

 

Beratendes Mitglied   

 

Herr Torsten Dolata entschuldigt 

Herr Arndt Fröhlich entschuldigt 

Herr Eric Holtschke entschuldigt 
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Mitglieder der Verwaltung 
 

Name Funktion  

Frau Karliner Fachgebietsleiterin Personal/Org. gesamte Sitzung 

Herr Uebel Ltr. Rechnungsprüfungsamt gesamte Sitzung 

Herr Grasse  Leiter Fachbereich Zentrale Dienste öffentl. Teil 

Frau Wolf Fachbereichsleiterin Bau und Umwelt gesamte Sitzung 

Frau Myrczek  Gleichstellungsbeauftragte gesamte Sitzung 

Herr Ullmann Fachgebietsleiter Bauordnung öffentl. Teil 

 

Weitere Sitzungsteilnehmer 
 

Name Anwesenheitsgrund 

Herr Piontkowski Vogtlandanzeiger – öffentl. Teil  

Herr Niehus Freie Presse – öffentl. Teil 

 

Tagesordnung: 

öffentlicher Teil: 

 

1. Eröffnung der Sitzung 

1.1. Tagesordnung 

1.2. Niederschrift über den öffentlichen Teil der 33. Sitzung des Verwaltungsausschusses am 

08.11.2017 

1.3. Beantwortung von Anfragen 

1.4. Informationen des Oberbürgermeisters 

2. Information 

 Information zur Weiterentwicklung des Beschaffungswesens in der Stadtverwaltung 

 Drucksachennummer 676/2017 

3. Anfragen (§ 21 der Geschäftsordnung des Stadtrates der Stadt Plauen) 

 

 1. Eröffnung der Sitzung 

  

Die 34. Sitzung des Verwaltungsausschusses wird von Oberbürgermeister Oberdorfer durch Fest-

stellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit eröffnet und geleitet. 

 

Zur Mitzeichnung der Niederschrift werden Stadtrat Sven Gerbeth, Fraktionsvorsitzender der Frak-

tion FDP/Initiative Plauen, und Stadtrat Benjamin Zabel, Fraktionsvorsitzender der SPD/Grüne-

Fraktion,  gebeten. 

 

 1.1. Tagesordnung 

  

Die Tagesordnung für die 34. öffentliche Sitzung des Verwaltungsausschusses wird bestätigt. 

 

 1.2. Niederschrift über den öffentlichen Teil der 33. Sitzung des Verwaltungsausschusses am 

08.11.2017 

  

Oberbürgermeister Oberdorfer stellt die inhaltliche Richtigkeit der Niederschrift über die 33. Sit-

zung des Verwaltungsausschusses am 08.11.2017 - öffentlicher Teil - fest. 
 

 1.3. Beantwortung von Anfragen 

  

keine 

 

 1.4. Informationen des Oberbürgermeisters 

  

keine 

 



- 3 - 

 2. Information 

  Information zur Weiterentwicklung des Beschaffungswesens in der Stadtverwaltung 

 Drucksachennummer 676/2017 

  

Herr Grasse, Leiter Fachbereich Zentrale Dienste, führt zum Inhalt der Vorlage aus.  

Im Rahmen der Planung der Sanierung des Rathauses steht die Verwaltung ständig mit den Planern 

in Kontakt, um die Anforderungen an Anlieferzone usw. einzubringen.  

 

Stadtrat Benjamin Zabel, Fraktionsvorsitzender der SPD/Grüne-Fraktion, führt aus, dass im letzten 

Teil der Stellungnahme der Verwaltung das Anliegen der Fraktion, die langfristige Schaffung einer 

„Zentralen Beschaffung“, bestätigt wird. Er hätte gern gewusst, wie es zeitlich weitergehen soll und 

würde perspektivisch begrüßen, wenn noch eine Projektplanung entwickelt werden kann. 

  

Auf Anfrage von Stadtrat Zabel erklärt Herr Grasse, dass die farbig markierten Bereiche in der 

Übersicht eine geplante Zusammenlegung im Bestellsystem darstellen.  

 

Stadtrat Zabel bittet in naher Zukunft den Weg aufzuzeigen und wie die nächsten Schritte dazu 

aussehen.  

 

Herr Grasse wird im 1. Quartal 2018 zu den Fortschritten informieren.  

 

Information: 

 

 Der Oberbürgermeister informiert zur Entwicklung des Beschaffungswesens in der Stadtverwal-

tung. 

 

 3. Anfragen (§ 21 der Geschäftsordnung des Stadtrates der Stadt Plauen) 

    
Herr Waldemar Deschner, sachk. Einwohner CDU-Fraktion, fragt nach, warum die neue 

Treppe Am Milmesgrund zum Übergang Hofer Straße schon wieder gesperrt ist.  

 

Oberbürgermeister Oberdorfer sagt eine Antwort zu. 

 

Stadträtin Uta Seidel, Fraktion DIE LINKE., fragt nach, ob der Antrag der Fraktion vom Mai 2017 

zur Kinder- und Jugendbeauftragten vergessen wurde bei der Haushaltsplanung mit einzuordnen. 

 

Stadträtin Uta Seidel, Fraktion DIE LINKE., macht darauf aufmerksam, dass bei Schneefall die 

Treppen am Bahnhof Mitte sehr glatt sind und auch der Fahrstuhl nicht immer funktioniert.   

 

Oberbürgermeister Oberdorfer merkt an, dass die Funktionsfähigkeit gegeben sein muss.  

 

Herr Ullmann, Fachgebietsleiter Bauordnung, weist darauf hin, dass für den Winterdienst die DB 

Station & Service AG verantwortlich ist.  

 

Zur Frage von Herrn Uwe Geisler, sachk. Einwohner Fraktion FDP/Initiative Plauen, zur geänder-

ten Verkehrsführung Gottschaldstr./Straße der Deutschen Einheit informiert Oberbürgermeister 

Oberdorfer, dass dazu bereits eine Antwort vorliegt.  

 

Stadtrat Benjamin Zabel, Fraktionsvorsitzender der SPD/Grüne-Fraktion, bittet, die Stellungnahme 

der Verwaltung zur Antragstellung zum Haushaltsplanentwurf 2018 bezüglich Berufsfeuerwehr 

und Rettungsdienst nachzubessern.  

Er hätte gern noch zum kurzfristigen Wegfall der Brandmeldeanlagen gewusst, wann das festge-

stellt wurde und wann es die Beauflagung dazu gab? Bisher hat er noch keine Information dazu 

erhalten.  

Für die Brandmeldeanlagenwartung waren bisher 10 % der Zeitanteile eines VZÄ vorgesehen. 

Wer macht das jetzt und wo wird das jetzt gemacht? 
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Beim Rettungsdienst liegt ein ähnlicher Sachverhalt vor. Für ihn ist es vom Personal her nicht ganz 

erschließbar. Ist es eine Fehlplanung gewesen und inwieweit kann man bei den Aufgaben der Be-

rufsfeuerwehr und des Rettungsdienstes organisatorisch eine Trennung vornehmen von Freiwilli-

ger- zur Pflichtaufgabe? 

 

Oberbürgermeister Oberdorfer sagt eine kurzfristige Beantwortung zu.  

 

Oberbürgermeister Oberdorfer bittet für das enge Zeitkonzept bei der Haushaltsdebatte um Ver-

ständnis. Trotz aller Widrigkeiten und Probleme würde er gern einen Konsens finden und den 

Haushalt im Dezember noch beschließen, damit für die geplanten Bauvorhaben die Ausschreibun-

gen so zeitig wie möglich erfolgen können. 

 

Auf Nachfrage von Stadtrat Hansgünter Fleischer, CDU-Fraktion, erklärt Oberbürgermeister Ober-

dorfer, zum Sachstand „Umzug Falknerei Hermann“, dass - wie im Stadtrat vereinbart - ein An-

schreiben an die beiden Vereine erfolgte.  

 

    

 

  

 

 

  

  

 

 

Plauen, den  Plauen, den  

    

    

    

Ralf Oberdorfer  Sven Gerbeth  

Oberbürgermeister  Stadtrat  

    

    

Plauen, den 11.12.2017  Plauen, den  

    

    

    

Winkler  Benjamin Zabel  

Schriftführer  Stadtrat  
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